
 

 

 

Az idei tanév egyik legkiemelkedőbb eseménye a Határtalanul! program keretében 

megvalósult tanulmányi kirándulásunk volt, amely során diákjainkkal a történelmi 

Magyarország déli területeit jártuk be. A hat nap során nemcsak kulturális és történelmi 

ismereteinket bővítettük, hanem közösségként is erősödtünk, miközben számos 

emlékezetes élménnyel gazdagodtunk. 

1. nap – Szabadka és Tóthfalu 

Utunk első állomása Szabadka volt, ahol megcsodáltuk a szecessziós Városházát, a 

Szentháromság szobrot, a Kaszinót, a Népszínházat, a Korzót és a kaptáros házat. A 

Raichle-palota különösen nagy hatást gyakorolt a tanulókra. Megkoszorúztuk Mátyás 

király szobrát, majd ellátogattunk a Kosztolányi szobrokhoz. Este Zentára érkeztünk, ahol 

a Hotel Fantasticoban szálltunk meg. Este a diákokkal lesétáltunk a Tisza partra. 
 



 



2. nap – Zombor, Tóthfalu és Mini Szerbia 

Reggel Zomborba utaztunk, Bács-Bodrog vármegye egykori központjába. A 

vármegyeháza dísztermében megcsodáltuk Eisenhut Ferenc zentai csatát ábrázoló 

monumentális festményét. Ezután Bosnyák Ernő szobránál megismerkedtünk a magyar 

filmgyártás úttörőjének történetével, aki „Európa Hollywoodját” álmodta Zomborba. 
 



Délután visszatértünk Tóthfaluba, ahol az Arany János Magyar Iskolában 

vendégeskedtünk. A helyi magyar diákokkal való találkozás különösen szívmelengető 

volt: beszélgettünk, megosztottuk egymással iskolai élményeinket, és baráti hangulat 

alakult ki. Együtt megnéztünk egy kisfilmet, amit iskolánk diákjai készítettek a rend 

alapítójáról Szent Norbertről. Ezután ellátogattunk a Mini Szerbia kiállításra, ahol 

maketteken keresztül ismerhettük meg az ország nevezetességeit. 
 

Eredetileg Eszékre folytattuk volna utunkat, azonban a határon hosszú várakozásra 

kényszerültünk, így a program ezen része sajnos elmaradt. Végül Csúzára érkeztünk, 

ahol egy hangulatos panzióban szálltunk meg. Itt megtekintettük a római katolikus 

templomot, amely a Piros Csizma fogadó közelében található. A templom felújítása egy 

helyi magyar üzletember nevéhez fűződik, aki szívügyének tekintette a közösségi értékek 

megőrzését. Előadást hallottunk tőle a templom építésének nehézségeiről. 
 



3. nap – Zágráb és Fiume 
 

 
A harmadik napon Horvátország fővárosába, Zágrábba látogattunk. Megtekintettük a 

Szent István-székesegyházat, ahol Szent László palástját őrzik. Felidéztük IV. Béla 

menekülését a tatárok elől, és a pápának írt segítségkérő levelét. A főtéren megálltunk 

Jellasics szobránál, amely a délszláv háború után Belgrád felé fordult. Este Fiumébe 

érkeztünk, ahol rövid sétát tettünk, majd elfoglaltuk szállásunkat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
4. nap – Fiume történelmi öröksége 

 

 

Fiume városában megtekintettük a Kormányzói Palotát, a Magyar Királyi Tengerészeti 

Hatóság épületét, az Adria-palotát és az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. 

székházát. A város magyar vonatkozásai mély benyomást tettek ránk, különösen a 

tengerészeti múlt bemutatása révén. 



 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
5. nap – Fiumei Szabadállam és Abbázia 

 

 
Ellátogattunk ahhoz a hídhoz, amely az 1920–1924 között fennálló Fiumei Szabadállam 

határát jelentette. Megismertük a Szabadállam történetét, amelynek egyik hivatalos 

nyelve a magyar volt. Ezután Abbáziába utaztunk, a Monarchia korabeli magyar 

arisztokrácia kedvelt üdülőhelyére, ahol tengerparti sétát tettünk. 
 

 
6. nap – Varasd és Csáktornya 

 

 
Utolsó napunkon Varasdot és Csáktornyát kerestük fel. Varasd egykor Horvátország 

fővárosa volt, gazdag történelmi örökséggel. Megtekintettük az Erdődyek várkastélyát, a 

Megyeházát, a Draskovics Palotát, a székesegyházat és a városházát. Csáktornyán a 

Zrínyiek sasfészkét látogattuk meg, ahol Zrínyi Miklósnak állított obeliszket tekintettük 

meg. Felidéztük a Wesselényi-féle összeesküvés történetét, amely Zrínyi Péter és 

Frangepán Ferenc kivégzéséhez vezetett. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A nap végén elindultunk hazafelé, fáradtan, de rengeteg élménnyel és új ismerettel 

gazdagodva. 

 

 
Összegzés 

A Határtalanul! kirándulás nemcsak földrajzi és történelmi ismereteinket bővítette, 

hanem lehetőséget adott arra is, hogy tanulóink személyesen tapasztalják meg a 

határon túli magyarság kulturális örökségét. Bár Eszékre nem jutottunk be, az utazás így 

is maradandó élményt nyújtott mindannyiunk számára. Köszönet illeti a szervezőket, a 

kísérő pedagógusokat, és nem utolsósorban a diákokat, akik fegyelmezetten, 

érdeklődve és nyitottan vettek részt a programban. 

A kirándulás a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a magyar állam támogatásával valósult 

meg. Köszönjük a támogatást. 



 


